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Op 14 mei 2020 heeft GemeenteBelangen tijdens de raadsvergadering vragen gesteld over de situatie 
bij het CJG tijdens de coronacrisis en over Veilig Thuis IJsselland. De vragen zijn mondeling 
beantwoord. In deze brief geven wij een schriftelijk antwoord op uw vragen.

1. Zijn er binnen het CJG meer zorgwekkende signalen binnen gekomen?
Binnen het CJG is er goed zicht op de kwetsbare gezinnen en kinderen. Er wordt stevig ingezet 
op contact met de gezinnen/jeugdigen en onze (lokale) samenwerkingspartners zoals huisartsen, 
scholen, kindercentra, politie, jongerenwerk, Veilig Thuis, Raad voor de Kinderbescherming en 
Jeugdbescherming Overijssel. Ook is er nauw contact met de specialistische jeugdhulp en de 
gezinnen/jeugdigen die daar in beeld zijn. Er komen niet meer zorgwekkende signalen binnen dan 
anders. Wel zien we dat samenwerkingspartners en ouders het CJG steeds beter weten te vinden 
en dat er daardoor steeds meer verwijzingen naar het CJG worden gedaan. Met als gevolg dat 
binnen het CJG steeds meer casuïstiek wordt opgepakt. De stijgende lijn in het aantal 
aanmeldingen heeft zich de afgelopen maanden ook doorgezet, maar is niet per definitie Corona 
gerelateerd. 

Daarnaast heeft het CJG een centrale positie in de uitvoering van de noodopvang voor kinderen 
uit de kwetsbare gezinnen. Alle aanmeldingen voor de noodopvang verlopen via het CJG. 
Daarmee kijken we niet alleen naar de mogelijkheden voor noodopvang maar kunnen we 
tegelijkertijd ook andere ondersteuning bieden die het gezin nu nodig heeft. 

Aan de andere kant zien we dat er ook sommige gezinnen/jeugdigen problematiek juist afneemt 
omdat de druk wegvalt en er weinig externe prikkels zijn. Tot nu toe is deze groep eigenlijk 
onderbelicht gebleven in o.a. de media. Maar met name bij jeugdigen zien we dat bepaalde 
gedragsproblematiek verminderd/normaliseert doordat o.a. de druk van school er niet is, een kind 
relatief weinig externe prikkels krijgt, de sociale druk wegvalt. En waardoor ouders de opvoeding 
als makkelijker ervaren.

2. We hebben een extra budget aan het CJG toegekend: is dit nu nog voldoende?
Het klopt dat er structureel middelen zijn vrijgemaakt voor het CJG, dit zijn (grotendeels) geen 
extra middelen geweest. Afgelopen jaren werden deze kosten uit het transformatiebudget 
gehaald.



We zien dat, met de oplopende aantallen, het huidige CJG budget krap is en dat hierdoor 
uitdagingen ontstaan. Daarnaast krijgen we ook steeds meer inzicht in de cijfers en het budget dat 
naar de specialistische jeugdhulp gaat versus de cijfers en budget voor het CJG en daarin zien we 
dat trajecten binnen de specialistische jeugdhulp steeds duurder worden en langdurig zijn. We 
onderzoeken momenteel welke (relatief) laagdrempelige ondersteuning we aan het CJG toe 
kunnen gaan voegen en welke bestaande functies uitgebreid moeten worden. Daarmee kunnen 
we nog meer uitvoering geven aan de uitgangspunten van de transitie jeugdzorg, namelijk 
maatwerk en nabijheid én beogen we uiteindelijk kosten te besparen. Een voorstel hiervoor 
verwachten we voor de begroting aan te kunnen leveren bij u als Raad.

3. Is er ook aan de gemeente Raalte meer geld gevraagd door Veilig thuis?
Voor het ambtelijk regio-overleg op 10 maart jl. heeft Veilig Thuis een eerste prognose van de 
extra benodigde middelen per gemeente in 2021 opgesteld. Veilig Thuis heeft nog niet officieel 
extra middelen voor 2021 aan de regiogemeenten gevraagd, maar alleen een eerste prognose 
gegeven. Die prognose was gebaseerd op het aantal meldingen en adviesaanvragen van de 
eerste acht weken van 2020. Op dit moment is lastig te zeggen hoeveel geld Veilig Thuis 
daadwerkelijk nodig heeft in 2021. Onder andere doordat het Rijk naar verwachting extra 
middelen beschikbaar stelt voor de aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling. Later dit 
jaar volgt meer duidelijkheid over dit bedrag en wat dit betekent voor Veilig Thuis IJsselland en de 
gemeente Raalte.

Uiteraard houden we de gemeenteraad op de hoogte indien er zich ontwikkelingen voordoen. We 
hopen u voldoende te hebben geïnformeerd.
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